PROTOKÓŁ NR XXX/2005

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 2 czerwca 2005 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1013 do 1245

O godzinie 1013 wypowiadając formułę „otwieram XXX sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął sesję. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 12 ( nieobecni usprawiedliwieni:  radny Olech Głodkowski, Andrzej Kasprzyk, spóźniona radna Agnieszka Górska), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XXX sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XXIX sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
7.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2005 r.

8.Zatwierdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo – miejscowość  Strzałkowo.

9.Informacja dot. remontów w placówkach oświatowych przeprowadzanych podczas letnich wakacji.

10.Informacja o wypoczynku dzieci i młodzieży „Akcja Lato”.

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

12.Zakończenie obrad.

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ? 

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński  zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić dodatkowe punkty. W pkt  7, poza zmianami w budżecie gminy Strzałkowo, podjąć dodatkowe uchwały. Odczytał proponowane brzmienie  pkt 7  porządku obrad. 
Podjęcie uchwał :
a/w sprawie zasad udzielenia oraz wysokości dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane w kościele parafialnym Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Ostrowie Kościelnym,

b/w sprawie zasad udzielenia oraz wysokości dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane w kościele parafialnym Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Małgorzaty w Graboszewie,

c/w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2005 r.

d/w sprawie utworzenia obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu RP  i Senatu RP zarządzonych na dzień 25 września 2005 r.,

e/w sprawie utworzenia obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo dla przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2005 r.,

 f/w sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone poprawki. Poprawki zostały przyjęte jednogłośnie.

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem  z XXIX sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokołu? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z XXIX sesji Rady Gminy Strzałkowo  został przyjęty jednogłośnie.
O godzinie 1019 na salę obrad przybyła radna Agnieszka Górska.
Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?

Radny Jan Gierszewski wyraził ubolewanie, że radni nie przychyli się do jego wniosku, a także części mieszkańców Strzałkowa, aby sesje Rady Gminy Strzałkowo odbywały się  popołudniu. 
Radna Irena Maciejewska podziękowała Wójtowi Gminy Strzałkowo i władzom powiatu za dokończenie budowy chodnika w Szemborowie.

Radny Jan Gierszewski ustosunkowując się do kwestii budowy chodnika w Szemborowie stwierdził, że mieszkańcy wsi są rozgoryczeni  tym, że nie wymieniono chodnika do końca, tylko do figury. Domagają się wyjaśnienia tej sprawy. Z informacji, które uzyskał od starosty wynika, że było to zadanie ponadprogramowe. Jego zdaniem, należy dążyć do tego, aby inwestycja ta została ujęta w planach powiatowych.
Radna Irena Maciejewska wyjaśniła, że Wójt dał nie tylko płytki na przełożenie chodnika, ale również obrzeża. Powiat natomiast  ze swojej strony zapewnił robociznę. Wyraziła pogląd, że w najbliższym czasie zadanie to zostanie dokończone, a radni powiatowi dopilnują tej sprawy.

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby wystosować pismo do Powiatowego Zarządu Dróg w Piotrowicach z prośbą o załatanie dziur na drodze Brudzewo – Chwałkowice, koło mostku.

Sołtys wsi Chwałkowice – Mieczysław Terakowski stwierdził, że dziury powinny być załatane natychmiast, ponieważ może dojść do nieszczęścia.
W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 5.:

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:

a/ z realizacji uchwał z poprzedniej sesji (zał.nr 3)

b/z bieżącej działalności  (zał.nr 4).

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanych informacji ?

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji (zał.nr 5). Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ?

Radny Kazimierz Pawlak zabierając głos poinformował, że pytań nie ma, ale  chciałby zgłosić wniosek, aby wykosić trawę z pobocza drogi relacji Staw – Staw.

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby wykosić trawę na zakręcie drogi Brudzewo – Witkowo.

Przewodniczący wyraził pogląd, że w najbliższym czasie zarówno gmina jak i powiat przystąpią do  wykaszenia poboczy.

Radna Irena Maciejewska zwróciła się z prośbą, aby w przetargach na dowozy do szkół organizowanych przez gminę uwzględnić miejscowych przewoźników.

Radny Jan Gierszewski poruszył sprawę funkcjonowania świetlicy wiejskiej w m.Staw. Stwierdził, że mieszkańcy skarżą się na bałagan wokół budynku, śmieci w stawie. Według niego należałoby raz na zawsze doprowadzić do zakończenia konfliktu między mieszkańcami wsi, a lokatorami budynku, w  którym znajduje się świetlica.
Radna Ewa Jałoszyńska podobnie jak radna Irena Maciejewska poprosiła, aby w przetargach na dowozy uwzględnić lokalnych przewoźników. Stwierdziła, że nie zawsze najistotniejsze są względy ekonomiczne. Liczbą się miejsca pracy, docenienie i uszanowanie miejscowych przedsiębiorców.
Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Piotrowicach o usunięcie topoli  w m. Chwałkowice przy drodze powiatowej w kierunku m.Brudzewo.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński  poinformował, że taki wniosek do starostwa  został już wysłany.

Do pkt 6.:

a, b/

Skarbnik gminy przedstawiła i omówiła projekty uchwał w sprawie:
 a/zasad udzielenia oraz wysokości dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane w kościele parafialnym Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Ostrowie Kościelnym,

b/w sprawie zasad udzielenia oraz wysokości dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane w kościele parafialnym Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Małgorzaty w Graboszewie 

Treść wystąpienia zał. nr 6.

Przewodniczący  poprosił o opinię na temat ww. uchwał Komisję Budżetową.

Radny Wojciech Pazderski – przewodniczący Komisji Budżetowej  stwierdził, że chociaż projekty uchwał nie były jeszcze przygotowane na posiedzenie, treść ich  została przedstawiona, w związku z czym postanowiono je zaopiniować je pozytywnie.
Przewodniczący oświadczył, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos lub ma  jakieś uwagi do projektu uchwały ?

W związku z tym, że nie było chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący  odczytał projekt  uchwały  i poddał go  pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo,  w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie zasad udzielenia oraz wysokości dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane w kościele parafialnym Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Nawiedzenia Najświętszej Maryi Panny w Ostrowie Kościelnym (uchwała nr XXX/183/05 – zał. nr 7).

Przewodniczący odczytał treść kolejnej uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo,  w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie  zasad udzielenia oraz wysokości dotacji z budżetu gminy Strzałkowo na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane w kościele parafialnym Parafii Rzymsko-Katolickiej p.w. Św. Małgorzaty w Graboszewie (uchwała nr XXX/184/05 – zał.nr 8).

c/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2005 r. 
Treść wystąpienia – zał. nr 9
Radny Jan Gierszewski w trakcie omawiania projektu uchwały przez Skarbnika Gminy wyraził opinie, że prawie połowa osób obecnych na sali nie wie, o co chodzi, niesprawne jest chyba nagłośnienie i zrobił się jakiś klub dyskusyjny.
Przewodniczący poprosił o opinie o ww. projekcie Komisję Budżetową.

Radny Wojciech Pazderski  - przewodniczący  Komisji Budżetowej   poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący oświadczył, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos lub ma  jakieś uwagi do projektu uchwały ?

Radny Jan Gierszewski zapytał się, ile pieniędzy przeznacza się na promocję gminy ?

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak odpowiedziała, że 12.086 zł . Wyjaśniła, że środki te są przeznaczane nie tylko na sensu stricte promocje, ale również na opłacenie składek członkowskich  stowarzyszeń i organizacji do których należy gmina, np. na Związek Gmin Wiejskich, WOKKISS.

Radny Jan Gierszewski poinformował, że przyjmuje do wiadomości  odpowiedź przedmówczyni. Zapytał się, co to jest renta planistyczna ?

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk odpowiedział, że jest to opłata dla gminy, którą sprzedający powinien uiścić w związku ze zmianą  przeznaczenia swoich gruntów w planie zagospodarowania przestrzennego i  ich sprzedażą. Wyjaśnił, że dokonując zmiany przeznaczenia  gruntów w planie zwiększa się ich wartość.  Na przykład z rolnego na budownictwo. W związku z tym, że dla gminy są to spore koszty, ustawodawca stworzył możliwość obciążania  wnioskodawców częściowymi kosztami. Poinformował, że maksymalna wysokość renty planistycznej to 30%. Jest to  różnica wartości gruntu przed i po zmianie jego przeznaczenia w planie.
Przewodniczący poinformował, że 60.000 zł, które otrzymała gmina pochodzi od starostwa. Są to środki  za  grunty znajdujące się na ul. Skarboszewskiej.
Radny Jan Gierszewski zapytał się, czy przy tworzeniu budżetu gminy można było przewidzieć pozyskanie tych środków ?

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak odpowiedziała, że nie.

Radny Jan Gierszewski stwierdził, że wielokrotnie zmienia się budżet gminy. Bez przerwy  dokonuje się  jakiś poprawek. Wprowadza się do niego jakieś pieniądze. Jego zdaniem,  skutkiem takiej sytuacji jest to, że nie konstruuje się właściwego budżetu lecz robi się cyt. ”lipę”.
Wójt gminy - Dariusz Grzywiński zaprotestował, przeciwko porównywaniu pracy radnych  przy budżecie gminy do lipy. Jego zdaniem, takie podejście jest nie do przyjęcia. Wyjaśnił, że nikt nie jest w stanie przewidzieć jakie będą dodatkowe dochody w ciągu roku, ale również i wydatki. Jako przykład konieczności weryfikacji założeń finansowych podał budowę dróg: Babin Olędry, Kościanki – Uścięcin. Poinformował, że  kwoty zarezerwowane w budżecie na realizacje tych inwestycji są za małe. Po opracowaniu dokumentacji i kosztorysów okazało się, że trzeba dołożyć środków na ich realizację. Wyjaśnił, że budżet to plan, który nie zawsze można w pełni zrealizować. Stwierdził, że renta planistyczna to ponadplanowe środki, które trzeba wprowadzić do budżetu i je podzielić.  Ponownie przestrzegł radnego Jana Gierszeskiego przed nazywaniem budżetu gminy lipą.
Radny Jan Gierszewski ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy stwierdził, że jeżeli jest tak faktycznie jak mówi, to dlaczego nie można nazwać budżetu gminy planem budżetowym ?

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak odpowiedziała,  że  projekt uchwały brzmi; „uchwała w sprawie zmiany planu budżetu gminy”.

Radna Ewa Jałoszyńska wyraziła pogląd, że nikt nie jest w stanie przewidzieć wszystkich zmian  w budżecie i jakie środki gmina może pozyskać.

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2005 r. (uchwała nr XXX/1859/05 – zał. nr 10).

d/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  w sprawie utworzenia obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu RP miejscowego Senatu RP zarządzonych na dzień 25 września 2005 r. Poinformował zebranych, że w Dzienniku Ustaw nr 52, z maja bieżącego roku ukazały się rozporządzenia: Marszałka Sejmu o zarządzeniu wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz  Prezydenta  o zarządzeniu wyborów do Sejmu i Senatu RP. W związku z powyższym proponuje się utworzenie obwodów głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Strzałkowie.
Przewodniczący oświadczył, że otwiera dyskusję. Zapytał się, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos lub ma jakieś uwagi do projektu uchwały ?

Radny Jan Gierszewski zapytał się, ile jest obwodów głosowania w gminie ?

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk odpowiedział, że 5. Ten w Domu Pomocy Społecznej w Strzałkowie będzie 6.

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie utworzenia obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu RP  i Senatu RP zarządzonych na dzień 25 września 2005 r. (uchwała nr XXX/186/05 – zał.nr  11).
e/
Przewodniczący poinformował, że kolejny projekt uchwały  związany jest utworzeniem obwodu głosowania  w Domu Pomocy Społecznej w Strzałkowie, ale tym razem w celu przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczpospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2005 r. Stwierdził, że projekt uchwały jest podobny do tego jaki został przedstawiony wcześniej. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje związane z tym projektem uchwały ?
Radny Jan Gierszewski wyraził opinie, ze społeczeństwo ma uwagi, co do tworzenia dodatkowego obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Strzałkowie.
Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie utworzenia obwodu głosowania na terenie Gminy Strzałkowo dla przeprowadzenia wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2005 r. (uchwała nr XXX/187/05 – zał.nr 12.

f/

Zdzisław Hudański – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Leśnictwa w Urzędzie Gminy w Strzałkowie przedstawił projekt uchwały  sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej. Poinformował, że przedmiotem zbycia jest nieruchomość gruntowa będąca w użytkowaniu wieczystym znajdująca się na ul. Prusa w Strzałkowie.

 Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje związane z tym projektem uchwały ?

Radny Jan Gierszewski zapytał się, o jaką nieruchomość chodzi ?
Przewodniczący odpowiedział, że przed chwilą  mówił o niej p.Hudański.
Zdzisław Hudański odpowiedział, że chodzi o nieruchomość położoną przy ulicy Prusa, która została oddana w wieczyste użytkowanie. Sprzedaż będzie na rzecz dotychczasowego użytkownika.

Sekretarz gminy - Lech Nowaczyk  uzupełniając wypowiedź przedmówcy poinformował, że gmina jest zobowiązana sprzedać nieruchomość wieczystemu użytkownikowi.  Z takim wnioskiem taka osoba wystąpiła, stąd  też projekt  uchwały o sprzedaży. Wyjaśnił, że przedmiotem zbycia jest nieruchomość, na której jest zlokalizowany sklep na ul. Górnej.

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych,  jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  sprzedaży nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej (uchwała nr XXX/188/05 – zał.nr 13 ).
Do pkt  8.:

Przewodniczący zaproponował, aby przed ogłoszeniem przerwy, urbanista przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Strzałkowo – miejscowość  Strzałkowo. W przerwie każdy natomiast mógłby zapoznać się z załącznikiem graficznym  i zobaczyć na mapie, jakie proponuje się rozwiązania w kwestii zagospodarowania przestrzennego w  m.Strzałkowo.

Andrzej Wydro, urbanista opracowujący plan zagospodarowania przestrzennego na wstępie swojego wystąpienia poinformował, że wszystkie wymogi proceduralne związane z przygotowaniem projektu planu zostały spełnione i zakończone. Plan uzyskał wszystkie niezbędne uzgodnienia. Do  publicznego wglądu został wyłożony od 3 do 24 marca br.  Natomiast 11 marca odbyła się publiczna dyskusja na temat planu. W trakcie wyłożenia planu  wpłynęły uwagi od mieszkańców. Część wniosków dotyczyła zwiększenia powierzchni zabudowy i zmniejszenia  powierzchni biologicznie czynnej. Ustosunkowano się do nich pozytywnie. Część wniosków dotyczyła również rozwiązań komunikacyjnych w obrębie ulic Daszyńskiego i Ostrowskiej. W związku z przyjętymi innymi koncepcjami negatywnie ustosunkowano się do wniosków dot. przedłużenia projektowanej drogi do ulicy Daszyńskiego w rejonie skrzyżowania z ul. Ostrowska. Zdecydowano, że przedłużenie ulicy Fiołkowej będzie się kończyć placem do nawrotu. Ze względów finansowych zdecydowano się na odejście od koncepcji poprowadzenia drogi przez ogród prywatnej osoby. Poinformował, że w tekście planu konieczne jest wprowadzenie drobnych korekt, które dostrzeżono  w ostatnim czasie,  a których  radni w swoich dokumentach nie mają. Wyjaśnił, że chodzi o zmiany o charakterze porządkowym, kosmetycznym, nie mające znaczenia dla istoty samego planu. Następnie przedstawił propozycje zmian w treści projektu uchwały (zał.nr  14).
Po omówieniu ww. zmian Andrzej Wydro zapytał się radnych, czy aktualna jest 25% stawka  renty planistycznej, taka jaka jest w projekcie uchwały ?

Radny JanGierszewski zapytał się, o jaka stawkę chodzi ?

Andrzej Wydro odpowiedział, że jest to udział w zyskach z tytułu zmiany przeznaczenia gruntów w planie zagospodarowania przestrzennego w przypadku ich sprzedaży.

Radny Jan Gierszewski  wyraził pogląd, że 25% ceny za jaką  sprzedaje się nieruchomość to stanowczo za dużo.

Andrzej Wydro odpowiedział, że renta planistyczna, to różnica wartości gruntu przed i po zmianie jego przeznaczenia w planie zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący odczytał pismo Anny i Andrzeja Kaczmarków zam. Rudy 2 w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego (zał.nr 15). 

O godzinie 1129 Przewodniczący ogłosił 10.minutową przerwę w obradach.

O godzinie 1150 Przewodniczący wznowił obrady.

Przewodniczący poprosił sekretarza gminy – Lecha Nowaczyka o przedstawienie opinii w sprawie wniosku Anny i Andrzeja Kaczmarków.
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk poinformował, że nieruchomość, o której przeznaczenie w planie zagospodarowania przestrzennego wnioskują Państwo Karczmarek zlokalizowana jest w Strzałkowie, u zbiegu ulic:  Powstańców Wielkopolskich i Ostrowskiej, po lewej stronie. Stwierdził, ze działki położone w tym rejonie charakteryzują się tym, że są bardzo wąskie i trudno tu rozbudować istniejącą nieruchomość, czy wybudować jakiś dom. W latach  pięćdziesiątych  pomiędzy dwoma nieruchomościami wydzielono wąską ścieżkę o szerokości ok. 2 metrów do rowu melioracyjnego. Wnioskodawcy chcieliby rozbudować swoją nieruchomość z tyłu. Nie  koliduje to z niczym, ponieważ znajdują się w tej linii zabudowy już inne nieruchomości, między innymi p.Graczyka. Radni musieliby wypowiedzieć się, czy ścieżkę wykreślić z planu zagospodarowania przestrzennego i tym samym  umożliwić Państwu Karczmarkom rozbudowę swojej nieruchomości, czy też  pozostawić drogę tak jak jest. Wyjaśnił, że droga nie jest wykorzystywana, a w przeszłości była  „wycięta” z działki wnioskodawców.
Przewodniczący poprosił  urbanistę o opinię  ww. sprawie.

Andrzej Wydro poinformował, że pozostawienie drogi, jak to jest obecnie, czy jej likwidacja nie koliduje z innymi uzgodnieniami. Nie wpływa też na stosunki z sąsiadami. W przypadku wyboru drugiej opcji zostanie poszerzona jedna z działek. Stwierdził, że wniosek można załatwić pozytywnie.

Przewodniczący poddał wniosek Anny i Andrzeja Kaczmarków pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, jednogłośnie, opowiedziała się za przyjęciem wniosku dot. wprowadzenia do planu zagospodarowania przestrzennego zapisów umożliwiających nabycie  działki o nr geodezyjnym 601/2 stanowiącą drogę  na poszerzenie  nieruchomości Anny i Andrzeja Kaczmarków w celu zabudowy budynkiem mieszkalnym.

Przewodniczący oświadczył, że otwiera dyskusję.

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że  miała pytania dotyczące planów zagospodarowania na wsiach, ale otrzymała  już odpowiedź. Gmina udostępnia takie plany rolnikom.
Przewodniczący poprosił o opinie w sprawie projektu uchwały Komisję Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji poinformował, że opinia jest pozytywna.

Radny Piotr Kowalski zapytał się, jaka jest różnica między wpisem do rejestru zabytków, a objęciem ochroną konserwatorską ?
Andrzej Wydro odpowiedział, że wpisanie do rejestru zabytków to wyższa forma objęcia obiektu ochroną konserwatorską.

Radny Jan Gierszewski zapytał się, kiedy obiekt  wpisuje się na listę zabytków ?

Andrzej Wydro odpowiedział, że za bardzo w tej tematyce nie jest zorientowany Poinformował, że Rada Miejska w Koninie wystąpiła z wnioskiem, o wpisanie do rejestru zespółu budynków zlokalizowanych przy ul. Mickiewicza.

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo.
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła  ww. uchwałę (uchwała nr XXX/189/05 – zał. nr 16).
Do pkt 9.

Przewodniczący stwierdził, że w związku z tym, że radni otrzymali pisemną informację na temat remontów w placówkach oświatowych przeprowadzanych podczas letnich wakacji (zał.nr  17) nie będzie jej  czytał, i proponuje przejść do dyskusji. Zapytał się, kto z radnych ma uwagi lub pytania związane z ww. informacjami ?
Radna Irena Maciejewska zapytała się, czy w trwa kontynuacja budowy gimnazjum w Strzałkowie?

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że  odbyło się spotkanie z wykonawcą inwestycji, firmą p.Ciastowicza. Ustalono, że kolejny etap budowy gimnazjum rozpocznie się w połowie czerwca. Wystąpiono do województwa o środki na dokończenie realizacji tego zadania. Poinformował, że jeżeli wojewoda przychyli się do wniosku gminy, to zamierzenia są takie, aby etap budowy przewidziany do realizacji w roku 2006 został zrealizowany jeszcze w roku bieżącym. Jeżeli jednak odpowiedź na wniosek będzie negatywna, firma Ciastowicz wyłoży własne środki na wykonanie tego etapu budowy. Stwierdził, że dzięki takim posunięciom  pojawiłaby się realna szansa, by w  drugim semestrze, wiosną roku 2006 odbywały się już zajęcia w nowym skrzydle gimnazjum. Zobowiązania wobec firmy Ciastowicz uregulowane byłby z początkiem roku 2006.
Do pkt 10.:

 Przewodniczący stwierdził, że podobnie jak z poprzednią informacją, również ta o letnim wypoczynku dzieci i młodzieży „Akcja Lato” została dostarczona radnym, w związku z czym nie będzie jej czytał. Wyraził pogląd, że oferta wypoczynku letniego jaką się proponuje dzieciom i młodzieży jest dość skromna.

Radny Artur Cygan poinformował, że członkowie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej zapoznali się z propozycjami poszczególnych placówek. Zaopiniowali je pozytywnie, za wyjątkiem oferty Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie. Osoba pełniąca obowiązki kierownika tej placówki została poproszona o zwiększenie tej oferty. Dzisiaj ta rozszerzona formuła wpłynęła do komisji. Przed sesją  komisja zebrała się i ponownie ustosunkowała się do zawartych tam propozycji imprez na okres letni. Odczucia członków są dwuznaczne. Z jednej strony są zadowoleni, że w stosunku do ubiegłych lat i faktycznie małej oferty GOK-u na wakacje dla dzieci i młodzieży, ta najnowsza jest bardziej obszerna i urozmaicona. Pojawiły się propozycje nowych ciekawych imprez. Z drugiej strony, mając na uwadze wyniki przeprowadzonej ankiety członkowie komisji są jednomyślni w stwierdzeniu, że przedstawiona oferta nie zaspakaja oczekiwań dzieci i młodzieży. W związku z powyższym proszą Wójta Gminy o osobiste zaangażowanie się w  tą w sprawę i wespół  z kierownikiem GOK-u  przygotowanie odpowiedniej oferty wypoczynku na okres letnich wakacji.
Radny Jan Gierszewski zapytał się, o jaką ofertę chodzi ?

Radny Artur cygan odpowiedział, że pierwotną ofertę GOK-u radni otrzymali. Nowa, poprawiona  wersja, została dostarczona komisji przed sesją. Jest ona już dość sprecyzowana. Podana jest kalkulacja kosztowa poszczególnych imprez, orientacyjna liczba uczestników. Poza standartowymi propozycjami, które odbywają się co roku: majówki w parku, wycieczka dla dzieci niepełnosprawnych, pojawiły się nowe: rajdy rowerowe, wycieczka do Modlibogowic do ogrodu zoologicznego. Zorganizowanie tych dwóch, trzech dodatkowe imprezy nie satysfakcjonuje jednak członków komisji. Stwierdził, że na pytanie  radnego Jana Gierszewskiego jak dzieci zachęcić do korzystania z GOK-u  powinni odpowiedzieć kierownik tej placówki i pracownicy w niej zatrudnieni. Komisja wnioskuje do Wójta, aby podjął działania zmierzające do  pobudzenia ich działalności.
Radna Ewa Jałoszyńska  przytoczyła powiedzenie; „ jak drzwi kościoła się otworzy, to wierni do niego wejdą”.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński  stwierdził, że nie odpowie dzisiaj, na ile się włączy w przygotowanie przez Gminny Ośrodek Kultury właściwej oferty na wakacje. Będzie  dążył do uzdrowienia sytuacji w sporcie w gminie. Wyraził pogląd, że w przyszłości GOK mógłby stać się Centrum Kultury i Sportu. Spróbuje w okresie wakacyjnym zaangażować młodzież do uprawiania szeroko pojętej działalności sportowej. Zachęcić do uczestniczenia w różnego rodzaju zawodach i konkursach sportowych.
W związku z brakiem dalszych chętnych Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 11.:

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał radny Eugeniusz Przybyła, który zwrócił się do przedstawicieli  Kuriera Słupeckiego o sprostowanie jego wypowiedzi jako ukazała się w tej gazecie. Stwierdził, że jego wypowiedź na sesji dotyczyła upamiętnienia miejsc historycznych, które znajdują się na terenie gminy Strzałkowo, między  innymi  faktu przebiegania w pobliżu miejscowości Łężec granicy z  I połowy XIX w., między  Prusami , a Rosją.  Takie działanie ma na celu nie tylko upamiętnienie faktów historycznych, ale również jest elementem promocji gminy, a może się również stać atrakcją turystyczną. Kurier Słupecki, a w ślad za nim Radio Merkury podały, że nauczyciel historii, chce granicy na Łężcu.  Jest to nieprawda. Intencją jego wystąpienia nie było dzielenie ludzi na: „łańcuchy” i „bażanty”, na  „prusaków” i „kongresówkę”, a  upamiętnienie historycznych miejsc w gminie.

Przedstawicielka Kuriera Słupeckiego uczestnicząca w sesji ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy poinformowała, że nie czuje się kompetentna do zajęcia stanowiska w tej sprawie, ponieważ to nie ona pisała artykuł. Zapytała się, jaki jest charakter artykułu, czy chodzi o jakieś antagonizmy, czy upamiętnienie miejsc ?
Radny Eugeniusz Przybyła  odpowiedział, że czuje się pokrzywdzony niewłaściwym zinterpretowaniem jego wypowiedzi.

Przedstawicielka Kuriera Słupeckiego zapytała się, czy  życzy sobie sprostowania w gazecie ?

Radny Eugeniusz Przybyła ponownie wyjaśnił, że intencją jego wypowiedzi było, aby upamiętnić historyczne miejsca w gminie, nie tylko związane z przebieganiem granicy zaborów, ale również drogę  „ napoleonkę”, zabytkowe kościoły i inne  ciekawe miejsca.

Radny  Jan Gierszewski zabierając głos stwierdził, że nie można używać haniebnych  słów w stosunku do osoby poważnie chorej. Wyjaśnił, że chodzi mu artykuł dotyczący Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie.
Tadeusz Dostatni sołtys wsi Kornaty podziękował Wójtowi Gminy za zajęcie się sprawą cmentarza ewangelickiego w swojej miejscowości. Poprosił o ustawienie tablicy informacyjnej z nazwą miejscowości Podkornaty oraz wyjaśnienie, czy jadąc do tej miejscowości  przez posesję p.Świderek  jest droga, czy też nie. Na mapie jest, a w rzeczywistości jej nie ma.

Przewodniczący przypomniał zebranym, że na poprzedniej sesji odczytał pismo Wspólnoty Mieszkaniowej ul.Pułaskiego 6 i 7 dot. przejęcia, a następnie przekazania im kotłowni znajdującej się w ich bloku mieszkalnym. Poinformował wtedy radnych, że sprawa zostanie przekazana na komisję i powrócił na forum całej Rady Gminy. Po sesji, razem z Wójtem, doszli  jednak do wniosku, że najprostszym rozwiązaniem będzie jeżeli  to sama Agencja Nieruchomości Rolnych przekaże kotłownie Wspólnocie. Pismo ze stanowiskiem w tej sprawie zostało wysłane do Agencji. Odczytał jego treść ( zał.nr 19). Poinformował, że w dniu 1 czerwca br. wpłynęło kolejno pismo Wspólnoty Mieszkaniowej  ponaglające Radę Gminy do zajęcia stanowiska.  Odczytał jego treść (zał.nr 20). Poprosił Wójta Gminy o ustosunkowanie się do tej sprawy.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński stwierdził, że właściwie wszystko zostało już powiedziane. Po wniosku Wspólnoty, po konsultacji z radcą prawnym, postanowiono zaproponować Agencji Nieruchomości Rolnych rozwiązanie prostsze, przekazanie kotłowni bezpośrednio Wspólnocie. Agencja takiej propozycji nie akceptuje. Proponuje ponownie, aby to gmina przejęła kotłownie, a następnie oddała je w użyczenie Wspólnocie Mieszkaniowej. Wyraził opinię, że w dniu dzisiejszym nie może powiedzieć jakie będzie stanowisko w tej sprawie. Według niego,  należy przekazać ją  na posiedzenia komisji problemowych, a następnie powrócić do tematu  na kolejnej sesji.
Radny Kazimierz Tomczak poinformował, że problem dotyczy wyborców z jego okręgu, którzy utworzyli nową wspólnotę mieszkaniową. Stwierdził, że opowiada się za tym, aby im pomóc. 
 Mirosław Witkowski - przedstawiciel Wspólnoty zabierając głos stwierdził, że właściciele mieszkań w blokach przy Pułaskiego 6 i 7 zdecydowali się odłączyć od spółdzielni ze względu na koszty. Na fali niezadowolenia z dotychczasowej działalności powstała Wspólnota Mieszkaniowa, w której w skład wchodzą dwa ww. bloki.  Powstanie jej potwierdza akt notarialny.  Jest wybrany 5. osobowy zarząd, który nie bierze wynagrodzenia. Poinformował, że dotychczas to spółdzielnia w imieniu właścicieli mieszkań administrowała blokami, w tym również kotłownią, która dostarczała ciepło do ich mieszkań. Z chwilą  usamodzielnienia się Wspólnoty, pojawił się problem kotłowni, która jest własnością Agencji Nieruchomości Rolnych w Poznaniu, a zarządza nią spółdzielnia. Stwierdził, że  spółdzielnia  poza rzeczywistymi kosztami  utrzymania  bloków obciążała ich dodatkowymi kosztami wynoszącymi 25%. Poinformował, że w spółdzielni zatrudnione są trzy kobiety, nie wie w jakim wymiarze czasu, i prezes. O wysokości płac nic nie może powiedzieć, bo nie wie. Właściciele mieszkań zobowiązali Zarząd Wspólnoty do kontroli wydatków jakie ponosiła spółdzielnia kiedy jeszcze nie doszło do rozłamu. Poinformował, że kotłownie  stanowią źródło dochodów dla spółdzielni, gdyż można stosować tutaj dodatkowe narzuty. Po czasie dowiedziano się również, że fundusz remontowy  nie był w całości przeznaczany na odtworzenie substancji mieszkaniowej. Z tego powodu właściciele mieszkań nie udzieli  absolutorium zarządowi spółdzielni i  postanowili się odłączyć, i  utworzyć wspólnotę mieszkaniową.. Wyjaśnił, że taka wspólnota istniała już wcześniej z mocy ustawy, kiedy to lokatorzy zaczęli wykupywać na własność swoje mieszkania.

Przewodniczący poprosił radcę prawnego o udzielenie odpowiedzi, czy gmina może przekazać wspólnocie mieszkaniowej kotłownie na własność, czy tylko w użyczenie ?
Radca prawny – Renata Mikołajczak Masłowska odpowiedziała, że aby gmina mogła przekazać kotłownie wspólnocie musi najpierw ją przejąć od Agencji Nieruchomości Rolnych. W tym konkretnym przypadku po przejęciu jej może ją użyczyć. Wyjaśniła, że zarówno jej, jak i Wójtowi Gminy wydawało się, że prostszym rozwiązaniem będzie, jeżeli to Agencja Nieruchomości Rolnych przekaże odpłatnie, ale za symboliczne pieniądze, kotłownie bezpośrednio Wspólnocie Mieszkaniowej.
Radny Artur Cygan zapytał się, czy istnieje jakaś kolizja prawna, że Agencja nie może wprost przekazać kotłowni Wspólnocie Mieszkaniowej ? Stwierdził, że za bardzo nie rozumie dlaczego gmina ma pośredniczyć w przekazaniu kotłowni, przecież  to mieszkańcy bloków są bezpośrednio zainteresowani tymi urządzeniami. Skoro Wspólnota ma osobowość prawną, to dlaczego nie można jej przekazać jej kotłowni. Według niego, bez sensu jest  wprowadzanie do całej tej sprawy jakiś pośredników.

Danuta Wesołowska – przedstawicielka Wspólnoty Mieszkaniowej poinformowała, że dawniejsza ustawa nie przewidywała wspólnot mieszkaniowych. Agencja Nieruchomości Rolnych  trzyma się sztywno przepisów i twierdzi, że może kotłownie przekazać nieodpłatnie  gminie lub spółdzielni mieszkaniowej.
Mirosław Kuropaczewski – przedstawiciel Wspólnoty Mieszkaniowej  poinformował, że kiedy zaczęła się sprzedaż mieszkań był zapis agencyjny, że  do czasu sprzedaży ich wszystkich, administrowanie budynkiem sprawuje spółdzielnia mieszkaniowa. Wyjaśnił, że ustawa o wspólnotach mieszkaniowych była uchwalona  później.
Mirosław Witkowski poinformował, że  żadnego zagrożenia finansowego ze strony Wspólnoty nie należy się obawiać. Wszystkie koszty napraw i utrzymania kotłowni będzie ponosić Wspólnota. Jego zdaniem, kwestie te można zawrzeć w akcie przekazania urządzeń. Stwierdził, że nie jest przekonany do końca, co do stanowiska Agencji Nieruchomości Rolnych, że kotłownie można przekazać tylko gminie. Wyjaśnił, że urządzenia kotłowni znajdują się w pomieszczeniach wspólnych należnych do członków Wspólnoty i  przez nich są jedynie wykorzystywane.  Oprócz urządzeń należnych do Agencji znajdują się tam jeszcze inne urządzenia, różnego rodzaju mierniki, kable.  Nie rozumie zatem uporu Agencji i odmowy przekazania kotłowni bezpośrednio Wspólnocie.
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk  zapytał się, dlaczego jest teraz tak źle, skoro przedtem było dobrze ?
Mirosław Witkowski odpowiedział, że  mówił już wcześniej o powodach dlaczego powstała Wspólnota. Spółdzielnia obciążała właścicieli mieszkań dodatkowymi 25% kosztami, które doliczane były do ogólnych kosztów dostarczania energii cieplnej i podgrzania wody. Stwierdził, że lokatorzy mieli dosyć utrzymywania spółdzielni i opłacania  zatrudnionych w niej 8 pracowników.
Mirosław Kuropaczewski – przedstawiciel Wspólnoty poinformował, że właściciele mieszkań na fundusz remontowy płacą  1,10  zł od każdego metra kwadratowego. Poprzednio 50% tej sumy szło faktyczne na remonty, a 50% zabierała  spółdzielnia. Teraz to się zmieniło. Wszystkie środki Wspólnota przeznacza na remonty.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński zabierając głos wyraził opinie, że dzieje się wielka  nieprawidłowość. Fundusz remontowy może być wykorzystywany tylko na remonty. Stwierdził, że takie nieprawidłowości ścigane są przez prawo. 

Przewodniczący stwierdził, że dzięki wypowiedziom członków Wspólnoty radni  poznali więcej szczegółów dotyczących sprawy przekazania kotłowni. Poinformował, że dzisiaj nie będzie rozpatrzony wniosek, ponieważ nie znana była odpowiedź Agencji Nieruchomości Rolnych. Zapewnił, że Rada ustosunkuje się do niego na najbliższej sesji. Decyzja poprzedzona będzie dyskusją na posiedzeniach komisji.
Radny Jan Gieszewski  stwierdził, że z dyskusji zrozumiał tyle, że Agencja Nieruchomości Rolnych może przekazać gminie kotłownie na własność, a ta z kolei może ją dać w nieodpłatnie użyczenie, na przykład na 10 lat, Wspólnocie Mieszkaniowej. Z wypowiedzi przedstawicieli Wspólnoty wnioskuje, że to oni będą pokrywali wszystkie koszty związane z utrzymaniem kotłowni.
Mirosław  Kuropaczewski – przedstawiciel Wspólnoty poinformował, że członkowie mają świadomość tego, że będzie musiał zostać  utworzony fundusz remontowy. W kwestii obsługi technicznej urządzeń kotłowni stwierdził, że zostałaby podpisana  umowa z  firma, która tym się zajmuje. Wyraził pogląd, że Strzałkowo nie byłaby pierwszą gminą w Wielkopolsce, która przejęłaby kotłownie od Agencji Nieruchomości Rolnych i następnie przekazała je w użyczenie wspólnocie mieszkaniowej.
Radny Jan Gierszewski przypomniał zebranym, że gmina to wspólnota lokalna, którą tworzą wszyscy mieszkańcy.

W związku z brakiem dalszych chętnych Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 12.:
O godzinie 1245 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XXX sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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